

定安为新任领导干部打造任前“廉政套餐”

# 把好廉洁自律“前门” 守好家庭防线“后门”

**本报讯**（记者叶媛媛 通讯员官文浩 刘学）近日，定安县纪委监委组织34名干部及其家属参加新提拔及进一步使用干部任前暨党风廉政谈话会，首次将任前廉政谈话与家风廉政教育有机结合，为新任领导干部打造任前“廉政套餐”，提醒干部既要带头把好廉洁自律的“前门”，又要守好家庭防线的“后门”。海南日报记者获悉，谈话会重点围绕增强学习意识、找准自身定位、积极担当尽责、规范廉洁用权、注重

廉洁自律5个方面开展廉政谈话，教育引导党员领导干部提高政治站位，增强纪律意识和规矩意识，自觉筑牢拒腐防变的思想防线。

“常修为政之德，常思贪欲之害，常怀律己之心”，希望大家在上任后时刻做到“权”要自重、“权”要自省、用“权”要自律。加强自我修养，切实做到慎权、慎欲、慎微、慎独、慎友，纯洁社交圈，净化生活圈，规范工作圈，管住活动圈。”定安县纪委监委主要负责人强调。

带着语文课本和小说，海口患病教师陈奕雄住进医院  
**“期盼尽快出院返回课堂”**

## H 新闻追踪

**本报海口3月14日讯**（记者计思佳 马珂 通讯员林新宇）“同学们，上完这堂课，老师就要去住院了。接下来几周是其他老师给你们代课，大家一定要好好听讲，记住了吗？”3月14日14时40分，下课铃声响起，就要去住院的海口市演丰镇苏民小学语文教师陈奕雄对学生反复叮嘱道。

陈奕雄身患晚期强直性脊柱炎，仍每天坚持给学生上课的报道在海南日报刊发后引起了社会各界关注。3月10日，海南日报记者联系海南省人民医院的专家，对陈奕雄进行诊疗。经过两天的考虑，陈奕雄决定听从医生的建议，向学校请了病假，到医院住院接受系统检查。

“学校下午第一节课是2点40分结束，医院通知我下午3点半办理住院手续。只要提前把住院需要带的东西全部打包好，在手机上预约网约车，50分钟内正好可以赶到，完全不耽误。”为了尽可能不耽误学生课程进度，当天下午陈奕雄把时间安排得满满当当，上完一堂语文

课后才出发。

15时30分，陈奕雄准时到达海南省人民医院门诊部。他的行李很少——身上的蓝色双肩包内装着2套换洗衣服；手上拎着的白色塑料桶里放着洗漱用品，还有一套小说《平凡的世界》和一年级下册的语文课本。

“《平凡的世界》是我很喜欢的小说，书里的很多人物都是把苦难转化为精神动力，坚强努力地活着，给了我很大的精神慰藉。这次住院大概需要两周，我想利用晚上的时间把这套小说再读一遍。带上课本，是想在空闲时间备课，也可以把课后练习题拍照发给家长，让家长督促孩子们写作业、复习功课。”人住进了医院，陈奕雄的心里依然牵挂着学生。

在省人民医院工作人员的帮助下，陈奕雄很快办理完住院手续。完成测量体温、血压，营养筛查等一系列院前检查后，陈奕雄换上病服，躺上了病床，把带来的几本书码在床头。

想着当天下午离开时，班上仅有3个学生将自己一路送到校门口，满脸依依不舍的神情，陈奕雄说：“我期盼尽快出院返回课堂！”

今天的谈话会让我深有感触，在以后的工作岗位上，我将带头落实领导干部廉洁自律各项纪律要求，认真履职，谨慎用权，恪守清正廉洁底线。”定安县民政局新任局长李声秀说。

新任定安县机关事务服务中心主任潘雷的家属表示，这是自己第一次以家属身份参加这样的谈话会，“请组织放心，今后我一定主动承担起家庭‘纪委书记’的责任，对爱人多关心、常监督，关注她‘八小时之外’的思想动态。”

定安县纪委监委有关负责人表示，将任前廉政谈话与家风廉政教育有机结合，是针对廉政教育的一次新尝试，也是为新任领导干部推出的一份任前“廉政套餐”，旨在加强对“关键少数”的纪律教育，并将纪律教育同家庭家教家风教育相结合，由前及后加固干部廉洁防线。

据悉，近年来，定安县纪委监委始终将廉政谈话的针对性、警示性、实效性放在首位，注重用身边事教育身边人，让大家认识到加强政治学习、加强作风建设、严守党纪法规和自觉接受监督的重要性。自党的十九大以来，共开展任前廉政谈话18次，310余名干部参加。

下一步，定安县纪委监委将完善新任领导干部廉政档案，实行任职后动态跟踪管理，将个人基本信息、廉政信息等内容存入廉政档案，并根据实际情况，持续开展廉政教育和动态跟踪管理。

## 琼海塔洋镇政企联动引进农产品优良品种

**本报嘉积3月14日电**（记者袁宇 通讯员李丽莎）3月14日，琼海市塔洋镇政企联动，签署了扁实香檬试种暨黄皮甘蔗扩种协议，通过联手发展订单式农业，助力乡村振兴。

在该合作模式中，由海南鲜友食品有限公司统一供应种苗，统一签订收购价、统一种植技术流程；相关合作社按照公司种植技术流程，跟踪基地管理、跟踪客服服务；农户按照公司和合作社的要求和指导进行种植。

“去年种植3亩黄皮甘蔗，收益不错，一亩大约有2万元，比种植黑皮甘蔗的收入增加了5000元，今年政府推广柠檬，我也加入种植，对这个产业发展非常有信心。”琼海市塔洋镇红庄村村民谢春林说。

今年，塔洋镇将在红庄村继续扩种黄皮果蔗220亩，并引进新品种扁实香檬试种20亩。此次推广种植将继续以政企联手发展订单式农业模式，通过农业龙头企业带动、专业合作社联动和农民的积极参与，解决农户农产品销售难的“心头病”，打通制约群众增收致富“最后一公里”。

“目前是以3元1斤作为保底价格，并且公司从种植、种苗、技术上提供指导与帮助，保障产品的优化，保障农民收入稳定。”海南鲜友食品有限公司总经理陈藤楠说。

## H “双减”在行动

### 海口秀英区多部门联合检查校外培训机构

**本报海口3月14日讯**（记者计思佳）为进一步规范校外培训机构办学行为，为青少年营造平安和谐的学习环境。3月上旬，海口市秀英区教育局联合该区市场监督管理局及综合行政执法局对辖区的教育培训机构开展深入检查。共出动32人次，检查培训机构21家。

检查组围绕疫情防控情况、安全管理、收费管理、价格变动和办学条件等对培训机构进行检查，现场指出了培训管理中存在的问题和短板，要求各校外培训机构严格规范管理，对检查指出的问题要及时整改落实。现场共下达整改通知书16份。

秀英区教育局相关负责人表示，该局将联合多部门持续深入开展校外培训机构专项治理工作，进一步加强校外培训机构日常监督和管理，促进该区校外培训机构规范、健康、有序发展。

值班主任：丁静 主编：欧英才 美编：陈海冰

## 海南中行用有温度的服务维护金融消费者合法权益 践行金融为民理念 为自贸港建设贡献中行力量



↑海南中行开展金融知识进校园活动。  
◀海口中银大厦。本组图片由海南中行提供

C

## 开拓创新 在新时代发展中支持海南自贸港建设

面对新时代、海南中行深刻领会“新发展阶段、新发展理念、新格局”的核心内涵，强化消费者权益保护，全力以赴服务海南自贸港建设。

在自贸金融方面，海南中行为海南自贸港内多家企业办理新型离岸国际贸易业务300多笔，金额累计60多亿美元，交易品种覆盖原油、煤炭及玉米等大宗商品，全省新型国际贸易收支便利化业务量占80%以上，促进贸易自由便利化。在普惠金融方面，海南中行推出全省首笔“琼科贷”业务，由海南省科技厅设立信贷风险补偿金，海南中行提供投贷联动业务。截至2021年末，“琼科贷”已向近40家技企发放贷款，贷款总额达1亿多元。此外，海南中行全力服务首届消博会，为中、意、韩等近50家参展商提供跨境“云撮合”服务；现场提供数字人民币体验等服务；举办绿色金融论坛、智慧养老发布会等活动。

百年中行，历久弥新。未来，海南中行将积极践行金融为民理念，不断深化消费者权益保护融入业务发展，通过强化服务意识，优化服务功能，创新服务手段，积极开展金融知识教育宣传普及活动，全力提升金融服务质量和水平，把消费者权益保护理念贯穿各项业务全流程，有力推动消保工作由“基础夯实、重点突破”向“厚植战略、文化塑造”发展，齐心协力推动消费者权益保护水平再上新台阶。

（撰文/李辰骏）

## A 不忘初心 在峥嵘岁月中坚守服务人民立场

作为海南唯一百年金融老店，海南中行从成立之初只有11人的琼州分号，发展成为资产负债规模突破千亿元、网点覆盖海南、员工超2300人的省级分行，始终坚定“植根海南、服务海南、建设海南”的使命宗旨，坚持党建引领，全心全意服务我省经济社会发展、满足人民日益增长的金融服务需求。

“营销宣传文本中不得含有虚假记载、违规承诺收益或损失承担、夸大业绩、易使客户忽视风险的误导性表述”“不使用承诺保本或保收益，以及运用不当对比偷换概念等不当营销宣传手段”……

这一系列以规章制度划定的“红线”，是海南中行围绕金融消费者权益保护做出的明文规定。

近年来，海南中行将金融消费者权益保护纳入本级机构的经营发展规划，把消费者权益保护理念融入业务发展、经营管理与风险防控全流程。

同时，针对重点群体，海南中行提供特色金融服务。在银发场景方面，海南中行打造养老特色网点，推出大字适老版手机银行、“岁悦长情”个人养老服务品牌；在教育方面，海南中行连续多年资助学校发展，将金融知识、启蒙教育纳入国民教育体系；在跨境场景方面，作为个人跨境金融首选银行，海南中行为消费者提供34种可兑换货币，18种货币的国际汇款，出国务工人员薪酬结汇等业务；在体育运动方面，发行冬奥主题信用卡、长城冰雪借记卡等。

## B 服务人民 扎实做好民生金融服务满足多元需求

保护消费者合法权益，是海南中行落实“以人民为中心”发展思想的初心所使、责任所在。

产品及服务方面，海南中行持续提升金融服务的适老化程度，持续推进落实互联网应用适老化及无障碍改造项目实施，帮助老年人跨越数字鸿沟；优化业务流程，在依法合规、风险可控的前提下，为特殊客户特事特办，急事急办，提供高质量的金融服务。打造免税+跨境金融品牌，与中免集团、海旅投公司等免税购物头部企业深化战略合作关系，免税品进口国际结算额、免税购物收入单额均保持同业领先。落实全省“查破促”活动要求，开展“奋进自贸港 服务再升级”活动，助力全省优化金融营商环境。与省公安厅联合

实施“椰岛守护神关爱计划”，为奋战在公安战线的3万余名警察队伍提供金融关爱服务。

金融消保宣教方面，海南中行探索切实有效的宣传模式，通过进社区、进园区、进农村、进校园、进军营等，实现对不同人群的精准普及，同时加强对老年人、青少年、残障人士等重点人群权益保护。海南中行主动承担社会责任，持续推进金融知识纳入基础教育工作，自2018年开始，海南中行已连续5年走进省内各市县多所中小学开展金融教育活动，该行通过一系列金融知识普及活动，搭建起一座向家庭、社会传播金融知识的桥梁，达到教育一个孩子、辐射整个家庭、造福经济社会的良好效果。